

## 乐活人生

## 有童心就有快乐



韩一庆

破天荒,这学期我被安排上一年级科学课。

一年级的课,不好上。因为一年级的娃刚从幼儿园上来,年龄小,注意力维持时间短,纪律意识不强,课堂秩序的建立是个“大工程”,所以一年级的班主任在新学期开始的几个月,喉咙都是嘶哑的。

但是,他们的纯洁与可爱也是无与伦比的。

比如,我走在校园里,不知谁喊了一声:“科学老师!”许多小不点就从百米外蜂拥而来,围住我,叽叽喳喳。

比如,预备铃即将响起,我从办公室出来走向一年级教室,一个小女孩早在教室门口等候,她雀跃着拉着我的手进教室。

比如,一个戴眼镜的小女孩一脸认真地对我说:“老师,我最喜欢你上的科学课,有趣又好玩。”

比如,下课时我离开教室,一个孩子邀请我星期天到他家去玩、去参加生日会。

.....

跟他们在一起,时光都萌化了。

我不禁想起罗曼·罗兰说过的一段话:如果一个人能让自己经常维持像孩子一般纯洁的心灵,用乐观的心态做事,用善良的心肠做人,那他的一生,一定比别人快乐很多。因为一个心中有光的人,无论身处何地,身边一定鸟语花香。

## 福田寺的孔雀



毛露

夕阳下福田寺的两只孔雀,优哉游哉在散步,好不惬意。



## 鸟的天堂



葛锦平

黄海滩涂,是鸟的天堂,也是摄影爱好者的天堂。鸟群来如阵风、铺天盖

地,去无痕迹、留下安宁,膏腴之地、觅食轻松,温馨和谐、快乐无比!

## 爱的印章



孙祥虎

在朋友眼里,我是个正宗的“肉麻老爸”。女儿三四岁时,我给她讲故事,女儿往往听了一个还要一个,讲得口干舌燥时,我便会把脸往女儿面前一伸,对她说:“讲不动了,快给我点力量!”女儿便心领神会地在我脸上“啄”一口,

后来,我们便有了一个特殊约定:亲吻是“爱的力量”,表示“我喜欢你,很爱你”。大拇指在脸上压一压,盖枚印章,表达的是“你真乖”。

女儿渐渐长大,每当看到我在电脑前忙碌的时候,便会悄无声息地给我递上一杯热茶。这时候,我总会伸出大拇指,在她脸上盖个“章”。如果忘记做这个动作,女儿一定会

微笑着把小脸伸过来,索取爱的“印章”。这些特殊的“语言”,不仅融洽了感情,还使女儿逐渐成长为一个热情开朗、有爱心的小姑娘。

不少父母认为,对孩子表现太慈爱,将来会很难管教孩子。其实,父母对子女的爱,是最自然、最纯朴、最无私的,对孩子个性的影响也最早、最深、最强,这种爱足以影响孩子一生的发展。这种爱,更需要温暖而有力的表达。

## 豁达的老妈



韦耀武

老妈豁达乐观,平时一直乐呵呵的。

没想到前几个月在一 次体检中,老妈竟被查出了骨髓瘤。骨髓瘤是恶性肿瘤,得知消息我们都好像天塌了一般,商量着怎么样把这事瞒着老妈,老妈却已知道了自己的病情。她竟然轻描淡写地说,现在医学这么发达,病了去治就行了,没什么大不了的。

老妈去了医院,先做化疗。化疗是输液方式,其中有一袋复方维生素液体是黄颜色的,其他的液体药物是无色的。护士要把要输的液体挂在输液架上,有六七袋。老妈一看,笑着说,医院为我们病人考虑得真周到,给我们喝“白酒”,喝完“白酒”还来瓶“啤酒”漱漱口。她这个比喻,同病房的病友一下明白了,都笑起来,气氛立马活跃了。

老妈化疗后头发掉了,大姐给她买了假发。大姐选假发花了一番心思,老妈

戴上显得年轻了几岁。那天,老妈在街上正走着,一个阿姨追上来问老妈,你这头发在哪里烫的啊?真漂亮!老妈微微一笑说,我这头发是在××路(医院所在的那条路)烫的。那阿姨再问,烫这个发一定不便宜吧?老妈点点头,嗯,的确有点小贵,去一次都是万元起步……老妈回来说给我们听,我们都哈哈笑起来。

医生说,老妈乐观的心态,有利于她的疾病治疗,我们也相信老妈一定能战胜病魔,很快好起来。

## 老有所乐



星光灿烂

一大早乘公交去医院换药,等上了车,站稳了,环顾车厢,才发觉满车都是大爷大妈,而自己居然是最年轻的乘客,看到有个空座位都没好意思坐下,乖乖站着。

就听一位老者和前座在聊天。聊着聊着,前座的大爷问:“你今年多大了?”老者高声答:“我今年虚岁91了。”闻此话,几乎所有乘客都转过头来,我也瞄了过去,哇!一点也看不出他已经是九旬的老翁,衣着单薄、满面红光、声音洪亮。和他聊天的大爷还穿着薄

羽绒服,戴了一顶帽子。大爷说:“真想不到你居然比我大了十岁啊,我以为你才七十几岁,看起来不像九十岁的人啊!身体还这么好,穿得又少!你这是要到哪里去啊?”老者答:“去上二胡课。”我这才看到他身旁还靠着一个装了乐器的黑箱子。真是老有所乐啊!

## 生活百味

## 没有灵魂的花

微微一笑  
很倾城

近日到同事家玩,一眼就看到他家楼下有一丛盛开的花。心里嘀咕着:什么花能在晚秋还开得这么轰轰烈烈?这个季节应该是属于菊花的,可它的花形分明不像是菊花啊,这叶子和牡丹、芍药倒是很相似,难道是芍药?不对劲!芍药应该是在暮春开啊,欧美不是把芍药比喻成“春天的最后一杯美酒”吗?

再近前瞅瞅,咳!别看它娇艳欲滴楚楚动人,其实啊,就是一枝塑料花,根本就没有生命,没有灵魂!

鲜花之所以让人迷恋,不是因为它们青春永驻,而是因为它们红颜易老。它们含苞待放时,你会充满期待,它们零落纷飞时,你会感叹伤怀,所以你得好好珍惜它们最美的时光!可这些塑料花,虽然它们“常开不败”,但是你会为它期待、为它伤怀吗?

我不禁由此想到一些女明星,为了给人留下冻龄女神的形象,不惜一切代价整容塑形。可是岁月从来都是公平的,美丽总是有保质期的,人工雕琢出的美就像这些塑料花一样,当她们的笑容变得僵硬而虚假时,你还会欣赏她们吗?



## 本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名和头像图片。一经采用,稿费从优。

